JTabopaTtopHas paboTa
1. 3apanue 1. Boruuciaenus B MathCAD.

Heo0xoa1Mo BBIMOJHUTE CJIETYIONINE PACUETHI:

1.1.BeimosiHuTh pacyer no gopmyJie

Bapuant dopmyia Bapuant dopmyJiia
1. 3 2. 3
esmg COS3310 \2/7 — JleosZ
- 12 \[ 9
3. 4. 5/
\/3 7.2 —sin® == 3TVBG Jos
In*3.2 7r
7!
5. 3-3135 7 6. 3 n® \ 27
3 "7 —e Ig
In*= 10 4 9
4
7. 4 8.
2+47 ‘c s 1m 2.1+ 32—sin”‘
In’1.2 9 7
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1.2.0npeneants PpyHknuio f(x) 1js BbIYMCIEHUS BbIpaxeHHs. BbIYHCIUTH

3Ha4YeHHe (PYHKIUM B TOYKAX x <x<Xx, ¢ marom Ax. 3HayeHus X, , X
Ax 3aaaTh CaAMOCTOSATEIbLHO

k9

1- ln(| e’ +cosx |)

f(x)= Fx) =13 +x* =2
2
> f(x)= ——(x 3,4)° " 10‘ 4 fx)=le +|cos x* -2
5. — 6. "
7. 1+ 3 8. ) X 5
S(x)= 3W/ x f(x)=s1n3x2+1_4/2+x
9. 10.
PexoMenaanuy K BLINOJTHEHHUIO 3a1aHusd 1 .
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RY/4 a+1 la+p
IIpumep 2. Boruuciauty 4= =, p= V= .
32 NEl a-
a:= 3 B = a+l yzztan( ar ‘j
e 3 2 B vy = 3.083
IIpumep 3. 3agaTh NEPEMEHHYIO x B Jua- s
nazoHe oT x, =—-5 70 x =5 ¢ marom Lot & \E )
Ax =0,5. Bouuciuth 3HaueHre (QpyHKIIMU F(x) = m
f(x) IIpu BCeX 3HAUYCHUSIX IEPEMEHHOU x = 5455
x= fiz) =
-5 146.348
-4.5 108.7
-4 77.021
-3.5 40,522
-3 27.426
-2.4 12.662
-2 4.833
-1.5 1.533
-1 0.44
-0.5 0.168
] 0
0.5 0.168
1 0.44
1.5 1.533
2 4.833

2. 3ananue 2. I[locTpoenue rpaguxos B MathCAD

2.1.1TocTpouth rpa¢ukn GyHKIMHA B 1eKAPTOBbIX KOOPANHATAX

Bapuant f1(x) f2(x) 2f3 (xz)
L. %/()c2—4x+3)2 4x% +5 yo-2x-4
4x+38
> Pxa? +2)% X —4x i
3524 6 4
3. 3 2 3 2 o 2 2
N (6 + x)x 4x” +3x7 -8x -2 yooxt
7 _3y2 16 4
4. 3/ 2 2 2 2
X (x—6) 2x 3x+1 X_+y__1
1-2x 25 16
> \3/x(x+3)2 X +3x% —2x -2 V:Hax-4
2
2—-3x
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° G+ x* -1l I
4x -3 16 4

7. 3x2(x2 +2)2 4x3 +3x% —2x -2 ﬁ_ﬁ_
x?-1 4 9

> Ve (re 4 32 -7 A
2x+1 25 9

PexomMeHIal[uM K BHINOJITHEHHUIO 3a1aHus 2.
Ipumep 4. Iloctpouts rpaguk pyHKmun y=x/(x>-9)
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IIpumep 5. IToctpouts rpaduK GpyHKIMHU 3aJaHHOM HESABHO: 5x*+3)7—15=0,

[IpuBeneM ypaBHEHHE K KAHOHMYECKOMY BHUAY, pa3enuB obe ero yactu Ha 15. Ilo-
JIyYMM 3aBUCHMOCTb, OIMCHIBAIOLIYIO JILIAIC: x*/3+y%/5=1. J{js mOCTpOEHHs DILIUIICA
BBITIOJIHUM CJIEIYIOIINE ICHCTBHSL:

e BBEJIEM YpaBHEHUE;

® pa3peuIrM €ro OTHOCHTEIbHO MEPEMEHHOM y: BBIACTUM V M BBIMOJIHUM KOMaHIY
Simbolics\Variable\Solve (CumBosabHble onepanun\llepemennasi\Pemurs);

® TEM € CIIOCOOOM HaWJeM pEHICHUs IMOJNyYSHHBIX YPABHEHUH, JJISI TOTO YTOOBI
3HATh 00JIACTh JOMYCTUMBIX 3HAUYCHUH (PyHKINH;

® 331aJUM PAHXHPOBAHHYIO IEPEMEHY I 00Jiee TOUHOTO MOCTPOEHHUsI rpaduKa;

e omnpeaenuM (QyHKIUH, OTIMCHIBAIOIINE BEPXHIOIO U HIDKHIOIO YaCTH 3JUINIICA;

® OCTPOUM IpaduK ABYX (PYHKIIHUIL.




YPaBHEHI.‘Ie annnunca
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3. 3aaganmue 3. Pemenue 3a1a4 JUHEHHOM aJIreOpbl

3.1.Pemiuth cucTeMy JHHEHHBIX ajJredpanvyecKux ypaBHeHUil MeTOAOM 00par-

HO MATPHUIBI

Ne CJIAY

Ne CJIAY

1. 5 +8y—z =-17
x +2y+3z = 1

2. 3x +2y+z = 5
2x +3y+z =1

2x =3y+2z= 9 2x + y+3z =11

3. x+2y—|— z =4 4. 4x -3y+2z =9
3x =5y+3z =1 2x +5y-3z = 4
2x +7y—z = 8 5x +6y-2z =18

5. X, +2X, +4x, = 31 6. 2X,- X,- X3 = 4

5x,+ X, +2x5;=129

3, - X, + x3;=10

3x, +4x, -2x5 =11
3x, -2x, +4x5; =11

7. 3%, -x,+ x,= 4
2x,-5x, - 3x,=-17
X+ x,- x;=0

8. X, + X, +2x; =-1

2X, - X, + 2x5 =-4

4, +X, + 4x;= -2




3.2.BbINOJHUTH IEHCTBUS ¢ MATPUIIAMH

Ne CJIAY No CJIAY
1. 2 (A +B) 2BT, 2. (A-B)T +2B,
2 3 -1 100 5 -1 3 37 -2
A= 4 5 2| B=|0 A= 0 2 -1}, B=|1 1 -2
10 7 2 -2 4 2 -1 0 01 3
T
3. 3 A- (A +2B)T, 4, (A-B')B,
4 5 -2 2 1 - 5 2 0 36 -1
A=|3 -1 0,B=[0 1 3 A=| 10 4 B=|-1 -2 0
4 2 7 57 3 7 3 2 2 1 3
5. 2(AT-B)A?, 6. 2(A-0,5B)T,
32 -5 -12 4 5 3 -1 1 4 16
A=4 2 0,B=|0 3 2 A=l 2 0 4|[B=[-3 -2 0
1 1 2 -1 -3 4 305 -] 5 7 2
7. (A2~ B") B, 8. (A—B)A + 3B7,
720 02 3 5 1 7 2 41
A= =7 =2 1y B=11 0 -2 A=|-10 -2 1 B=|3 1 0
b b o 1 2 7 2 1

PexoMeHIanuu K BbINOJHEHUIO JIA00OPATOPHOI padoThI.

Pemenne cucmem nuneitnvix anzeopauueckux ypasuenuit (CJIIAY).

ITycts 3amana CJIAY cienyrouiero Bujaa:
allxl + a12x2 + -+ alnxn = bl’

a21x1 + a22x2 + -+ aznxn

anlxl +an2x2 +---+a, x

:bz,

=b,.

nn -n

DTy cUCTEMY MOXHO MPEJCTaBUTh B MaTpuyHoM Buzae: AX=b, rae

A=

a, a,
a a,
an2 ann

— MaTpuia K03QPUIIMEHTOB CUCTEMBbI YPaBHEHUM;

— BEKTOp IPABBIX YaCTEH.




[Ipu BBIMOTHEHUU J1AOOPATOPHOU PabOTHI CUCTEMY JIMHEHHBIX alreOpanyecKux
ypaBHEHUN HEOOX0aUMO OyJEeT pelaTb MeTo0M oOpaTHOM MaTpullsl U MeToaoM Kpa-
Mepa. BcmomHuM ocHOBHBIE (hOPMYIIBI, HCTIONB3YEMbIE B 3TUX METOAAX.

Memoo obpamuoi mampuybi.

CucremMy JIMHEHHBIX alnredpandeckux ypaBHEHU AX=b yMHOXHUM ciieBa Ha MaT-
puily, oopatHyto Kk A. Cucrema ypaBHEHUI IPUMET BUL:
AlAx=A"1b, Ex=A"'Db, (E — exuHnuHas MaTpHULa)
Takum 06pa3oM, BEKTOP HEU3BECTHBIX BBIYUCIIETCS 1O hopmyie x=A"1b.
IIpumep 6. Pernth cuctemMy TMHEHHBIX YPaBHEHUN METOIOM 0OpAaTHOW MaTpPHIIbL:
2x, —x, +5x; =0,
3x, +2x, =5x; =1,
X, +x,—2x; =4.
Unes pemenne CIIAY meromom 00-
PAaTHOM MATPHIBI 3AKJIIOYACTCA B CIEAY-

foleM. 3a1aHHyI0 CHCTEMY 3allUChIBAIOT B (2 -1 3 0
MmarpuyHoii popme Ax=b, rne A — matpu- A= 3 1 -5 E= 1
na ko3 dunuentoB CJIAY npu HensBecT- 11 =2 \4)

HBIX, b — BEKTOp IpaBbIX YacTeH, X — BEK-
TOP HEU3BECTHBIX, KOTOPBIM BLIYUCIISIOT
no Qopmyne x=Alb, nmpuuem Al— 510
MaTpuIa obpaTHas K A.

Pewenne CITAY

—2.833

X=A 'B= 15167

\ 4.167 )
[Iposepra
{ — 131
(3553107 7 |
AX=
s
IIpumep 7. BBINOIHATH AEUCTBUS C MATPULIAMHA
(2 -1 51 2 3 47
5::5.“:=.3 2 —j- E:=.|5—1 i Ma‘rpuua |ﬁ

W11 =2 W1 =3 11)
HEH R el B

f—50 11 -118% —5 < T
| | m__h
Y=A —(A+B) =48 -15 -
- o, =
T AN

-3 11 -99 )

LY

=k
==k




4. 3AJIAHUE 4. Pemiuth HeJIMHEITHOE yPABHEHHUE

N ypaBHeHHe N ypaBHeHHE

1. 57 —8x?—8y+5=0 2. x'=2x"—6x+4=0
3. —x'+5x" +2x" —15x-9=0 | 4. 2x* —x* -10=0;

5. x'=2x'—x+1=0 6. x=3x"-8x+12=0
7. x'=3x"-8x*+2=0 8. 0,5x* —12x° +15x-5=0

IIpumep 8. Haiitn xopuu noauuoma 2x*—8x*+8x’—1=0.

Bocnonesyemcst pyHknmeir polyroots (v), KOTopas BO3BpaIlaeT BEKTOP BCEX KOP-
Hel (KaK BEIECTBEHHBIX, TAaK M KOMIUIEKCHBIX) MOJMHOMA #—H CTeNeHH, KodhduumeH-
ThI KOTOPOTO XPaHATCS B MaCCUBE vV, IJTMHOU n+1.

B namem cirydae MaccuB v CIEIyeT ONMPEACIUTh KaK BEKTOP CTOJIOCI] U3 TISTH dJIe-
meHToB (puc. 10). Pemmum 3amady, Tak kak moka3ano Ha puc. 11. Haiinem rpaduueckoe
pelieHre 3agaHHoro ypaBHeHus. st aToro cozmaaum QyHKIuO F(x), ormpenenuB o-
JMHOM KaK CyMMY MpOM3BeaeHUI K0d((DUIIMEHTOB HAa X B COOTBETCTBYIOIICH CTEIICHH,
1 iocTpouM ee Tpaduk. Touku nepecedeHus rpaduka ¢ ocblo abcuuce u OyayT KOpHs-
MU ypaBHeHus. Ha puc. 12 BumHO, 4TO Tpaduveckoe pelieHrne COBNaaaeT ¢ aHaIuTH4e-
CKHUM.

BekTop koadypuumeHTOB KopHu nonuHoma
! ~0.307
0 I V) 0.459
Vi=| 8 olyroots =
o Pt 1.541
-8
2.307

Fix) := z (Vi-xi) MIONMHOM: VgV | "XV, "2+ x4, "

__,...--"""
N
Pl |

F(x) \

31 O6paruTe BHUMaHUE, YTO B YPABHEHUH OTCYTCTBYET MEPEMEHHAS X B TIEPBOii CTENEHH. DTO 03HAYAET, UTO COOT-
BETCTBYIOMINI K03 HULMEHT paBeH HyIIO.
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5. 3apanme 5. BorunciieHue nNponu3BOAHOM

1. Haittu mepByro U BTOPYIO MPOU3BOIHYIO (DYHKIIUH f(X).

Ne f(x)
4 »
1 tg(x? + x?sin )
"
2 e ﬁ,-ni
sinfe  * -1 +x
3 sin(x sin—)
%
; = 1
4 arcsin(x” cos—)
9x
5

In(1 — sin(x” sin 1))
o

No f(x)
6 g e
%
7 3 4 .Tz
x“cos—+—
3x 2
8 » .1
1+ In(l1+x"sin—) —1
X
9 X2 si_ﬂi
sinfe  *+1)
10 . 5
S111 X COS —
X

IIpumep 4. HaiiTu nepByI0 H BTOPYH IIPOH3BOIHYIO (DVHKIHUH f(x). (Pucyno

cos(X) — cos(3-x)

f{x) =
X
d_ﬁ);) ZLE —sm(x) + 3-sm(3-X) . cos(X) — cos(3-x)
dx X Xl
d'j fx) - —cos(x) + 9-cos(3-x) 2_—5111(}{) + f-su{j X) " zlcos(x} — cos(3-x)
dx” 2 K

6. 3ananue 6.MHTErpUpOBaHMeE.

Bbruucanrsb HeonpeueneHHuifl HHTETpaJl q)yHKHI/II/I:

No f(t)
1 t
Nt +2.5
. tt
Ji+12
3 t
*..,"IIE +1
+ Vit +1
2

5

I

NI

(1+0.61%)

L4 49305

(1+0.8¢%)

I 3l A2 2

(14 0.6r%)

0.7 + 0,612 +1.5




Boruucantnb onpeneneHHmifl HHTETpAaJl

Ne 3adaHAe 5 Tlg{ X’ +0.8) i
19 —_—4X.
1 | dx 55 x—1
gA X 25 22 J0.8x% + 2dx

f 0.7x + 2.3dx '!1.6+1f1.5.t+0.6:

1
J3.2+.J08x+14° 6 Si-" dx

2 IJP dx . VX B 3
Pl +08 i cos(0.3x + 0.8)dx
2.2 \/mdf" §,0.9+2s5in0.4x+0,3) |
0.6L.2x ++/x7 +18 7 1'|3CDS(IEJG,¥
3 2 a5 oq4 X +1
1-_'} 21192 lj; sin(0.6x + 0.5)dx
1 1.5+ cos(x’ +0.4)
2.6 2 0.4
VX +13d
I s e . 8 I}_El
4 - 2 0.6
|lg(.r +3}dx. L oere? 4050
5 2x _l cos(2x” +0.5)dx
_ 0.8 +sinn(x+14)
o Jx? +0.5dx _ s

b3 |

J fx) dx—> —-2° -asinh(2-x— 1)

IIpumep 10. BEIYHCINTE ONpeIeleHHbIH HHTerpal. (Pucyrok 10)

f(x) = sm(x)-sm(2-x)-s1 3-x) ax=20 b=

N

b b
J f(x)dx = 0.167 J f(x) dx—}é

da d




